



“绳”采飞扬 “跃”动平顺

——2025跳绳精英平顺邀请赛圆满落幕

策划/本报记者 武玮 文/杨柳青 苏娟 图/本报记者 司敏 通讯员 王超 李渊 程辉

一根小小的跳绳，不仅在空中划出青春弧线，更串联起一座山城的活力、产业与文化。8月16日，以“跃动山城 寻美平顺”为主题的2025跳绳精英平顺邀请赛在平顺县劳模广场成功举办。来自全国各地的39支精英队伍、351名跳绳健儿与27名资深裁判齐聚一堂，以绳会友，在竞技与交流中，生动诠释了跳绳运动的魅力与平顺发展的多元活力。

精英云集 绳舞青春

在开幕式上，跳绳展演、武术表演、广场绳舞轮番登场，点燃全场热情。来自平顺县实验小学的集体花样跳绳表演更是燃动全场，赢得阵阵喝彩。

本次比赛设置了个人赛、团体赛、组别赛三大类，涵盖30秒单人跳、3分钟单人跳、表演赛、车轮花样等多个项目。

年仅7岁的河南省信阳市绳飞跳绳队运动员张策文是此次参赛队员里年龄最小的一个：“我从4岁半开始学习跳绳，今天来参加比赛非常开心，希望大家都能取得好成绩，加油！”

山东师范大学运动员高晗参加了团体项目混合组表演。赛后，高晗分享道：“我们受邀来平顺参赛，感觉这里的人民很热情，风景也很优美。”

荣耀背后是汗水与坚持。平顺县自2009年将跳绳作为特色校园体育活动推广以来，不仅组建了专业队伍，聘请了专职教练，还制定了科学的训练大纲和“四维训练体系”。在此基础上，当地学生跳绳满分率高达98%，且在各类赛事中屡获佳绩：2021年获全国学生运动会铜牌，2023年在全国联赛中斩获7金5银5铜，2024年有四名队员入选国家队，2025年又在世界跳绳锦标赛上夺得2金7铜。

平顺县体局局长张小鹏表示：“跳绳是平顺体育发展的明星项目，举办此次赛事旨在搭建平台、以绳会友，让更多

的人参与进来，共享健康生活。”

以赛为媒 产业聚力

与传统单一竞技赛事不同，本次邀请赛极具创意地将商务元素融入其中，同步开设了文旅、农特产品、中药材、电商四大展区，参赛选手在比赛之余，还能真切感知平顺产业发展的蓬勃脉动，实现“精彩赛事”与“产业活力”的双向奔赴。

在农产品展区，从农副土特产品到特色中药材，从精致的样品陈列到直播动态展示，每一处都透着巧思。“魅力苗庄、瓜果飘香，今天带来苗庄镇的土特产西红柿，还有咱们散养的土鸡……”长治市初心农业发展有限公司经理李宁，正热情洋溢地通过直播推介苗庄镇的特色农产品。

另一边的文旅展区同样人气高涨。一款由平顺文旅部门新推出的文创雪糕，巧妙融合平顺山水、古建以及大红袍花椒、潞党参等特色资源，吸引了来往群众的目光，大家直呼：“又好吃又好看。”

近年来，平顺县深度挖掘体育产业的多元价值，借助各类体育赛事的举办，大力推介中药材、文旅、电商等本土资源，推动“体育+”产业融合发展，促进跨界协同合作，打造赛事经济热点，将体育“流量”转化为经济“增量”，让参赛人员不仅在赛场感受体育魅力，更在场外体验平顺风土人情和特色产业，成为平顺对外宣传的“活名片”。

多方联动 护航赛事

跳绳精英平顺邀请赛的成功举办，离不开高效运转、环环相扣的服务保障体系。从晨曦微露到夜幕降临，无数身影在赛场内外默默奔忙，构筑起赛事安全、顺畅运行的坚强后盾。

